

# “齐鲁时代楷模”杨守伟先进事迹发布 22年间，她为上千“福娃”筑起爱的港湾

本报济南1月18日讯（记者 杜亚慧）从业22年，养育1029个孩子，在各级党委政府对孤弃儿童的关心关爱和托底保障下，她和同事们一起，用爱心托举着一只只被命运搁浅的“孤舟”驶向光明彼岸。1月18日晚，“齐鲁时代楷模”——“大爱妈妈”杨守伟先进事迹发布仪式在济南举行。山东省委宣传部授予潍坊市儿童福利院副院长杨守伟同志“齐鲁时代楷模”称号。

当晚，发布仪式现场灯光璀璨、掌声如潮，杨守伟的事迹深深感染了在场的每一位观众。杨守伟，女，1971年生，中共党员，现任潍坊市儿童福利院副院长。2000年，她来到潍坊市儿童福利院，至今已有22年，主要从事孤弃儿童护理工作。在她的精心照料下，先后有1029个孩子喊过她“妈妈”，467个孩子找到养父母，有了自己的家。她以直抵人心的感动，播撒向上向善的种子，向孤弃孩子们传递着党和政府绵绵无尽的温暖与关爱。

潍坊市儿童福利院的几名年轻护理员登台，动情地讲述了她们眼中的杨守伟。无论是面对早产儿、艾滋病儿童的护理，还是疫情防控等急难险重任务，杨守伟都挺身而出，勇挑重担，全心全意呵护着孤弃儿童。“杨姐从专业护理基础知识一片空白，到现在取得各种资格证，是我们院里所有人学习的标杆。她常常告诉我们，我们多学一些，孩子就能多受益一些。”

“有人说儿童福利院的‘妈妈’给了孤弃儿童第二生命，其实我们只是党和政府温暖的传播者。”发布仪式现场，杨守伟几度哽咽。她说，“今天的我，走进儿童福利院，依然会像22年前一样，穿起工作服，来到孩子们中间，用心照顾他们。”

曾被杨守伟精心照料过的孤弃儿童代表孙春梅惊喜亮相，为杨守伟送上一幅孩子们绘制的杨妈妈肖像画：“杨阿姨，我们都很爱您！”孙春梅因唇腭裂从小被遗弃，是杨守伟照顾过的1029个孩子之一。2005年，孙春梅从潍坊护理职业学院毕业后，回到福利院成为一名护理员。她说，要接过杨阿姨的接力棒，继续照顾好弟弟妹妹们。

“这是心的呼唤，这是爱的奉献……”发布仪式最后，一曲《爱的奉献》在会场响起，唱出了以杨守伟为代表的基层共产党员“立足岗位讲奉献、勇于担当善作为”的责任担当。怀揣满腔大爱，谱写不凡人生，让我们向杨守伟致敬。



1月18日晚，“齐鲁时代楷模”——“大爱妈妈”杨守伟先进事迹发布仪式现场，杨守伟(中)几度哽咽落泪。

□ 侧记

## 当孩子们的目光看向她

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧

踏入潍坊市儿童福利院，你很难不惊叹这里的干净明亮。四层建筑，中央空调全覆盖，室内温暖如春。康复训练室、活动室、治疗室、图书室等功能房间一应俱全，并且配置了先进的生活娱乐、医疗康教、消毒消防等专业设备设施，服务功能完善。

“这些年，凡是来的人都说想不到我们院里这么干净。”杨守伟笑着对记者说，其实这种标准的清洁早已成为妈妈们的职业习惯。孩子们的房间每天都用医用空气净化消毒机、紫外线消毒灯消毒两次，墙壁、走廊、家具每天必须一尘不染，毛巾、玩具等儿童用品每天都会消毒一次，餐具用完立即清洁消毒。如此严苛的卫生标准，只为孩子们的健康成长。

这里的孩子被杨守伟和妈妈们养得开朗又大方。在明亮的教室里，隔窗望去，6个孩子正和妈妈上绘画

课。他们专注地拿着画笔，小心翼翼地从颜料盘里蘸取一点颜料，涂抹在桌前的画本上。“今天画的是什么啊，给阿姨展示一下！”杨守伟笑眯眯地说。话声刚落，孩子们争先恐后地举起本子展示给记者看。有的小朋友还兴冲冲地跑到记者面前，开心地举着画本“求夸奖”。

孩子们期待的目光谁能招架得住？记者赶紧竖起大拇指。受到夸奖，孩子们心满意足，转而向杨守伟撒娇来。“妈妈！”“妈妈！”怀里搂两个，背上挂一个，杨守伟就是福利院最受欢迎的“杨妈妈”。孩子们看向她的目光，是毫不犹豫的信任与笃定。

2010年，杨守伟和护理员妈妈们带着孩子们搬到了新福利院。新院宽敞又明亮，设备先进又齐全。那天，杨守伟和其他护理员哄好兴奋异常的孩子们，忙活到很晚才下班。下班后杨守伟却没走，一片沉寂中，她独自一人绕着新的福利院走了好久，忍不住一遍遍

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧 摄

抚摸新的滑梯，掂掂孩子们的新玩具。“当时就想到了过去那十年离开我的孩子们，忍不住哭了，要是他们当时也有这样的条件就好了。”杨守伟说。

杨守伟就是这样，全心全意为孩子们着想，用心用力用情呵护着福利院的孩子们。

从2020年开始，山东连续三年大幅提高孤儿、事实无人抚养儿童的基本生活保障标准，孩子们每月基本生活保障金从几百元涨到了1900多元。“我和孩子们每天都沐浴在党和政府的光辉里，沉浸在社会各界关怀爱护的河流中。”杨守伟说，今后会继续用心工作，倾力奉献，努力把党的关怀与温暖播撒在孤弃儿童的坎坷人生路上。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：继红 组版：刘森

# 山东连中2注体彩大乐透一等奖1000万元

1月份以来，山东购彩者好运连连，连续两期收获体彩大乐透一等奖1000万元，喜迎新年开门红！

**潍坊购彩者**

**喜中大乐透1000万元**

1月12日，体彩超级大乐透第22006期前区开出号码“01、05、07、17、20”，后区开出号码“05、12”。本期全国销量为2.92亿元，为国家筹集彩票

公益金1.05亿元。本期全国共开出2注一等奖，均为基本投注一等奖，单注奖金为1000万元，分落山东潍坊和湖北孝感。山东购彩者获大乐透一等奖，喜迎新年开门红！大奖花落潍坊奎文区一家体彩实体店，中奖票是一张8+2复式票，投注金额112元，单票揽奖1005万元！

**菏泽“压哨”**

**中出大乐透1000万元**

1月15日，超级大乐透第22007期前区开出号码“05、22、23、25、35”，后区开出号码“03、11”。本期全国销量为3.14亿元，为国家筹集彩票公益金1.13亿元。本期全国共开出3注一等奖，均为基本投注一等奖，单注奖金为1000万元，分落山东菏泽、四川成都、陕西商洛。山东菏泽中出的1000万元头奖出自郓城县一体彩实体店，中奖彩票为一张5注号码投注的单式票，票面金额10元，第4注号码命中一等奖。值得一提的是，据检索信息显示，该票出票

时间为开奖当晚19时59分58秒，距离销售截止时间仅仅2秒钟！大奖“压哨”诞生，一次惊险又惊喜的“乐透体验”！

公益体彩，乐善人生。奉献爱心，传递公益。每2元1注的大乐透彩票就有0.72元成为公益金，无数的购彩者汇聚点滴力量，凝聚成奔腾不息的暖流海洋，用之于民，回馈社会，为体育事业和社会各类公益事业的发展贡献了一分力量。体彩大乐透每周一、三、六开奖，赶快到你身边的体彩投注站体验吧！

# 新衣暖人心 爱心洒校园 淄博体彩开展“新年新衣”志愿服务活动

1月12日，淄博体彩“新衣暖人心”志愿服务活动走进沂源县张家坡中心学校和桓台县荆家镇中心中学，总计为63名品学兼优的学生送去新年礼物，每人一件定制加厚棉衣。

当天上午，山东体彩淄博分中心主任闫娟、副主任杜春雷及部分体彩志愿者来到沂源县张家坡中心学校，下午又来到桓台县荆家镇中心中学，亲手为两所学校的63名学生穿上新年棉衣，鼓励他们在新的一年要“百尺竿头更进一步”。

闫娟说：“赶在放假之前，将棉衣送到孩子们的手中，一方面是让他们感受到来自社会的温暖，度过一个愉快的寒假和春节；另一方面，也是对他们取得优异学习成绩的表扬和鼓励，希望他们在

寒冬中拥抱温暖，在阳光下茁壮成长。”

教室里，孩子们穿上温暖的棉衣，细细观察着衣服袖口、帽子，互相之间，你看看我，我看看你，脸上洋溢出幸福的笑容。他们中有刚入小学一年级的小朋友，也有即将初中毕业的大孩子，虽然年龄不同，但对未来的美好期盼是一样的。

来自桓台县的体彩志愿者小刘说：“我已经参加了十余次体彩志愿服务活动，作为一名体彩投注站站长，我很乐于亲身传递公益正能量。今天，当我亲手为孩子们穿上棉衣的时候，我感觉他们就像是自己的孩子那般亲切。”

点点爱心如春风细雨，沁润心田。今年是淄博体彩开展“新年新衣”爱心捐赠活动的第十年，十年间，淄博体彩爱心公益的脚步遍布各区县中小学校，共计为



400余名孩子送去关心和关爱。未来，淄博体彩也会继续秉承“来之于民 用之于民”的发行宗旨，将公益的正能量传递到千家万户。

(清水)